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Боротьба з пожежами на Сумщині у період нової економічної політики. 

Пожежі на території Сумщини були частим явищем в роки НЕПу, як і 

по всій Україні. Даних про пожежі 1921-1922 року не збереглося. Першого 

вересня 1927 року в селі Баранівці Сумського повіту трапилася пожежа, що 

знищила 71 будівлю, які були оцінені на 40 тисяч карбованців. Десятого 

вересня 1927 року в селі Кам’яному Сумської округи згоріло 26 селянських 

господарств. Достатньо часто пожежі виникали від необережного 

поводження з вогнем, від поганого влаштування різних технічних 

споруджень опалення та освітлення будинків тощо.  

У пораднику Всеукраїнського Кооперативного Страхового Союзу з 

боротьби з пожежами, виданого у 1924 році зазначені наступні заходи 

попередження пожеж для населення. «Попередження пожеж. 1. Піклуйтеся 

про особисту і громадську пожежну безпеку. 2. Ставлячи будинки й хати 

пильнуйте і радьте вживання і додержання розривів (суточок) і будівельних 

правил. 3. Уникайте затарасовання (закладання) розривів різними 

займистими речами (солома, сіно, дрова та інше). 4. Дбайте про організацію в 

селі при кооперативі майстерень для вироблення піщано-цементної черепиці, 

цегли, цементових кілець для криниць, димарів, дірчастого каміння для 

підмурків та інше. 5. Використовуйте для будівництва глину на стіни та дахи. 

Виробляйте самі за допомогою Коопстраха дірчастої плити для обкладки 

глиняних та дерев’яних хатніх стін. Від цього зимою буде тепліше у хаті і 

безпечніше  від пожежі. Робота ця обійдеться дешево, коли плити ці зробити 

своєю родиною». Бачимо, що зазначені заходи, дійсно, мали раціональний 

характер.  

Важливим питання запобігання пожеж в українських селах На 

Сумщині було також дотримання техніки безпеки використання печей та 

димарів.  Рекомендації для населення в цьому випадку були наступними. 

«…6. Доглядайте, щоб печі та бовдури (труби) не доторкалися безпосередньо 

до дерева та соломи. Пильнуйте, щоб не було не замазаних щілин, щоб через 



них не загорілася стіна, або дах. 7. Слідкуйте, щоб щомісячно була отрушена 

сажа і були справні димарі. Від горіння сажі і щілин в димарях пожежі 

трапляються дуже часто. 8. Не переховуйте на горищах, особливо близько від 

димарів, всякого лахміття, соломи, конопель та іншого. 9. Коло печі чи плити 

на підлогу набивайте жесті, або встелюйте цеглинами, щоб від вуглика з топ 

ливника не загорілася дощана підлога. 10. Не кладіть біля топ ливника 

близько дров, або соломи, коли топиться піч чи плита. 11. Коли топите піч чи 

плиту, не відходьте не зачинивши дверець чи заслінки. 12. Не підпалюйте 

дров у печі чи плити гасом (керосином), бензином або спиртом. Може легко 

статися вибух, обпалить вам обличчя і спалить хату. 13. Не залишайте без 

догляду дітей, коли палиться в печі. Не дозволяйте їм бавитися вогнем коло 

печі. 14. Тушіть вугіль з особливою обережністю. Не ставте горщика з 

вугіллям на дерев’яну підлогу і поблизу всього, що може загорітися. Не 

забувайте, що недосушене вугілля може легко розжеврітися і виникне 

пожежа.» 


